
A szeretet kevésbé ismert himnusza
Énekek: 165; 171 és 395.

Köszöntés: Mert úgy szerette Isten a világot, hogy az ő egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz
őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. János 3: 16.

Bibliaolvasás: Ha emberek vagy angyalok nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen bennem,
olyanná lettem, mint a zengő érc vagy a pengő cimbalom. És ha prófétálni is tudok, és minden
titkot és minden tudományt ismerek is, és ha teljes hitem van is, úgy, hogy hegyeket
mozdíthatok ki helyükről, szeretet pedig nincsen bennem, semmi vagyok. És ha szétosztom is
minden vagyonomat, és testemet tűzre adom is, szeretet pedig nincsen bennem, semmi hasznom
abból. A szeretet hosszútűrő, jóságos; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem
fuvalkodik fel, nem viselkedik bántóan, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem
rója fel a gonoszt, nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal. Mindent elfedez,
mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha nem fogy el. De legyenek bár
prófétálások, eltöröltetnek; vagy akár nyelveken szólás, megszűnik; vagy akár ismeret,
eltöröltetik. Mert töredékes az ismeretünk, és töredékes a prófétálásunk: amikor pedig eljön a
tökéletes, a töredékes eltöröltetik. Amikor gyermek voltam, úgy szóltam, mint gyermek, úgy
gondolkodtam, mint gyermek, úgy ítéltem, mint gyermek, miután pedig férfivá lettem,
elhagytam a gyermekhez illő dolgokat. Mert most tükör által homályosan látunk, akkor pedig
színről színre; most töredékes az ismeretem, akkor pedig úgy ismerek majd, ahogy én is
megismertettem. Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, ez a három; ezek közül pedig
a legnagyobb a szeretet. 1Kor 13: 1 – 13.

Ige: „Ha annak okáért [helye van] Krisztusban az intésnek1, ha [helye van] a szeretet
vigasztalásának2, ha [helye van] a Lélekben3 való közösségnek4, ha [helye van] a szívnek5 és
könyörületességnek6, Teljesítsétek be az én örömömet, hogy egyenlő indulattal legyetek,
ugyanazon szeretettel viseltetvén, egy érzésben, egyugyanazon indulattal lévén; Semmit nem
cselekedvén versengésből, sem hiábavaló dicsőségből, hanem alázatosan egymást különbeknek
tartván ti magatoknál. Ne nézze ki-ki a maga [hasznát], hanem mindenki a másokét is. Annak
okáért az az indulat legyen bennetek, mely volt a Krisztus Jézusban is (…).” Fil 2:1 – 5.

Szeretet testvéreim! A Házasság hete záróistentiszteletén alkalomhoz illő, hogy Isten Igéjének
gyöngyszemét, a Szeretet himnuszát elevenítsem fel a gyülekezetnek, halljuk hát újra, íme:
„Ha annak okáért Krisztusban helye van

1. a segítségül hívásnak, ha [helye van]
2. a szeretet megnyugtató, vigasztaló elbeszélésének, ha [helye van]
3. a Szentlélekben a legbensőbb érzéséből fakadó bajtársiasságnak és közösségnek,

1 ἡ παράκλησις, -εως (hé paraklészisz, -eósz) 1) odahívás 2) segítségül hívás 3) kérés 4) buzdítás, bátorítás 5)
vigasztalás
2 τό παραμύθιον, -ου (to paramüthion, -u) - rábeszélés, biztatás, megnyugtatás, vigasztalás, ahol a ὁ μῦθος, -ου (ho
müthosz, -u) 1) beszéd; szóbeszéd, elbeszélés 2) elbeszélés, mese, legenda, mítosz-t jelent!
3 τό πνεῦμα, -ατος (to pneuma, -atosz) 1) szellem: Isten (Jn 4:24a), (a Szent) Szellem, (az emberben levő) szellem,
2) szél, fuvallat (Jn 3:8a) 3) lélegzet, lehelet (2 Thess 2:8) 4) szellemi lény
4 ἡ κοινωνία, -ας (hé koinónia, -asz) 1) személyekkel való közösség 2) adás, adakozás, javak megosztása 3) baráti
viszony, bajtársiasság 4) közösségvállalás 5) úrvacsora
5 τό σπλάγχνον, -ου (to szplagkhnon, -u) 1) szív; bensőből fakadó érzések
6 ὁ οἰκτιρμός, -οῦ (ho oiktirmosz, -u) könyörület, irgalmasság, részvét, szánalom. Fogalom maga az οἰκτίρω és
οἰκτειρω (oiktiró oikteiró) 1) könyörül, megkönyörül, irgalmat gyakorol 2) megszán, megsajnál, részvétet érez.



4. ha [helye van] a szív7   részvétet érző könyörülő irgalmasságának8,
akkor teljesítsétek be az én örömömet, hogy

1. egyenlő indulattal9, egyugyanazon szeretettel10 viseltetvén,
2. egy érzésben11, egyugyanazon indulattal [φρονέω (phroneó)] legyetek egymás iránt;
3. Semmit nem cselekedvén versengésből12, sem
4. hiábavaló- dicsőségből13, hanem
5. együttműködő-alázattal14

6. egymást - önmagtok fölé emelve – tartsátok különbeknek15 önmagatoknál!
7. Ne nézze ki-ki a maga [hasznát], hanem mindenki a másokét is!
8. Annak okáért az az indulat (φρονέω) legyen bennetek, mely volt a Krisztus Jézusban is

(…)! Fil 2: 1 – 5.
Többen, akik már hallottak tanítást az igaz szeretetről azonnal felismerték, hogy a hallott idézet
nem a korinthusi levélben olvasható Szeretet himnusza. Bizony úgy van, mert Szentlélek a
Szentírás szerzői közt magát az apostolt is többféleképpen ihlette meg az egy igaz szeretetet
illetően!
Meg vagyok győződve, hogy nincs a szerelemmel átitatott kegyelmi állapotnak precízebb,
világosabb és gyönyörűbb igei megfogalmazása, mint az imént hallott himnusz; bizony a
szeretettől elválaszthatatlan szerelem himnusza ez! Az Isten irántunk való szerelme a nekünk
adott egyszülött Fiú, Jézus Krisztus, (János 3: 16) akit örökre és visszavonhatatlanul adott
nekünk. Bennünket Istennek ez a szeretete ejtett foglyul és szorongat!16

A szeretettel átitatott szerelemnek ez az igei tanítás nem a legmagasabb mércéje, hanem az
egyetlen mennyi mércéje. Az apostol mondja: „Felette nagy titok ez: de én a Krisztusról és az

7 τό σπλάγχνον, -ου (to szplagkhnon, -u) 1) szív; bensőből fakadó érzések
8 ὁ οἰκτιρμός, -οῦ (ho oiktirmosz, -u) könyörület, irgalmasság, részvét, szánalom. Fogalom maga az οἰκτίρω és
οἰκτειρω (oiktiró oikteiró) 1) könyörül, megkönyörül, irgalmat gyakorol 2) megszán, megsajnál, részvétet érez.
9 φρονέω (phroneó) 1) gondol, gondolkodik 2) meggondol, megfontol 3) érez vmilyen módon, vmilyen
érzelmű/indulatú 4) érdeklődik vmi iránt, törődik, ügyel vmire (beállítottságot, irányultságot fejez ki), ahol a ἡ
φρήν, φρενός (hé phrén, phrenosz) 1) benső 2) szív 3) ész, elme, értelem jelentésekkel bír!
10 ἡ ἀγάπη, -ης (hé agapé, -ész) 1) szeretet 2) szeretetvendégség 3) ὁ θεὸς ἀγάπη ἐστίν (1Jn 4:8), az Isten szeretet.
11 σύμψυχος, ον (szümpszükhosz, on) rokonlelkű, hasonló érzésű, hasonló gondolkodású
12 ἡ ἐριθεία, -ας (hé eritheia, -asz) 1) viszály, irigység, vetélkedés, vetekedés 2) (hivatalért történő) versengés,
törtetés, küzdelem, rivalizálás, korteskedés
13 ἡ κενοδοξία, -ας (hé kenodoxia, -asz) üres büszkélkedés, beképzeltség, hiábavaló dicsőség kereső
14 ἡ ταπεινοφροσύνη, -ης (hé tapeinophroszüné, -ész) 1) alázat, alázatosság 2) alázatoskodás. Ez a fogalom két szó
összetétele: ἡ φρήν, φρενός (hé phrén, phrenosz) 1) rekeszizom; benső 2) elme, gondolkodásmód; akarat, cél,
irányultság és a ταπεινός, ή, όν (tapeinosz, é, on), amely 1) alázatos, szerény 2) alacsony, jelentéktelen, gyenge,
hitvány 3) nyomorult, megalázott. A σύνη önmagában szokásos-t jelent, a σύν pedig a plusz-t, illetve az együtt-
nek a görög megfelelője, ami a szimfónia együtt-hangzás-t jelentő szavunkban is megtalálható.
15 ὑπερέχω (hüperekhó) 1) fölé tart 2) fölé emelkedik, fölötte áll, felülmúl. Itt az ἔχω (ekhó), a következő
jelentésekkel bír:  1) birtokol, birtokában tart, hatalmában van, van neki 2) tart, megfog, megragad 3) birtokba
vesz, elfoglal, megszerez 4) irányítása alatt tart, igazgat; alá van neki rendelve, rendelkezésére áll 5) gazdag,
vagyonos 6) elfog, meglep (érzés, indulat, álom stb.) 7) visel, hord; G1064-gyel: terhes, viselős 8) tartalmaz,
magában foglal 9) tud, bír, képes; ért 10) megtart, megvéd; fogva tart 11) előidéz, okoz 12) tekint, tart vmilyennek
/ vkinek 13) kifogása, ellenvetése van 14) vmilyen korú, vhány éves (szó szerint: X évvel rendelkezik) 15) történik,
viselkedik, vmilyen állapotban van 16) vhogyan van / áll a dolog / helyzet 17) mediális alak: részesedik vmiben,
kapcsolatos vmihez, összefügg vmivel 18) mediális alak: szomszédos, határos, következő (G2250-nel: a következő
napon); az ὑπέρ (hüper) pedig tárgyesettel a következőkkel: 1) fölé, fölött, feljebb 2) több, mint 3) túl 4) -nál, -
nél, Birtokos esettel: 5) -ért, érdekében, javára 6) -ról, ről 7) helyett (Fil 1:13) Határozószóként: még inkább,
túlságosan.
16 Mert a Krisztusnak szerelme szorongat minket, úgy vélekedvén, hogy ha egy meghalt mindenkiért, tehát
mindazok meghaltak; és azért halt meg mindenkiért, hogy akik élnek, ezután ne maguknak éljenek, hanem annak,
aki értük meghalt és feltámasztatott. 2Kor 5:14 – 15.



egyházról szólok!” Ef 5: 32. Bárki tehát, aki ezt a mennyei mércét eldobva akar közeledni az
olthatatlan szerelem lángjához (Én 8: 6), megég.
Felmerül a kérdés, hogy vajon igazságos-e mennyei mércével mérni földi dolgokat?
Természetesen nem, csakhogy a szeretettel átitatott földi szerelem messze túlmutat nemcsak
önmagán, de minden hozzá tartozó földi elmúló dolgon!    Ne tévelyegjünk tehát, mint akinek
nincs ismeretünk, mert sem az írásokat, sem pedig az Istennek hatalmát nem ismerjük! (Máté
22: 29)
Ahogy a medve nem játék – mondja a székely - úgy az olthatatlan szerelem lángja (Én 8: 6) és
a házasság szent titka sem az, Isten akaratából tehát annak a mennyei lángnak lobognia kell az
Úrtól való szent házasság kegyelmi állapotában életünk minden egyes napján, a fogantatásunk
pillanatát megelőzően, az egész földi léten át, és akkor is, amikor eljön a tökéletes teljesség, és
minden töredékes ismeretünk eltöröltetik, sőt maga a férfivé és nővé teremtett állapotunk is
megszűnik, mert a feltámadást követő mennyei állapotunkban sem nem házasodunk, sem pedig
férjhez nem megyünk, hanem olyanok leszünk, mint az Isten angyalai, mennyeiek (Mt 22: 30).
Vajon, akarjuk-e mi a mennyiévé levésnek ezt a krisztusi útját és talpig nehéz, sőt embereknek
lehetetlen tanítványságot? Ha igen, akkor számunkra ez az út a segítségül hívással kezdődik!
Sokan Prometeuszt17 játszanak és ellopják, ragadományként és zsákmánykét magukhoz
ragadják a szent tüzet, azt a lángot, amit a sárkány torkából okádott18 sok folyónyi víz sem
képes eloltani19. De mi lehet a földi cél ezzel a lopott mennyei tűzzel? Vajon rabszolgájává lesz-
e a hús-test alantas kívánságainak20, mindazoknak, akiket már semmi sem gátol, hogy mindent
véghez vigyenek, amit magukban elgondolnak21, a kovácsmestereknek, atomfegyverek és a
zöld energia atomerőművei készítőinek? Vagy netán Babilon kalmárjainak, kufárjainak,
árusainak és kereskedőinek (Jel 18:3 és 9 – 24) lenne a rabszolgája, akik a profit-pecsenyéjüket
sütnék meg vele? Hajtani fogja-e a mennyei láng a hatalmi politika őrlő malmát vagy a globális
szórakoztatóipar daráló kerekeit? Fűteni fogja-e az egyháznak látszó nem-egyház22 izzó

17 Prométheusz (ógörögül Προμηθεύς, „előrelátó”). A görög mitológia egyik alakja, egy titán, aki ellopta a tüzet
azistenektőlazembereknek. Lapetosz és Themisz (Hésziodosz szerint Klümené)fia, Atlasz, Menoitiosz és Epimét
heusz testvére.
Prométheusz volt a legravaszabb testvérei közül, és nem tisztelte az isteneket. Zeusz őt és Epimétheuszt bízta meg
azzal, hogy teremtsenek lényeket, melyek benépesítik a földet. Epimétheusz teremtette az állatokat, Prométheusz
pedig az istenek képmására az embert, de olyan sokáig foglalkozott vele, hogy mire elkészült, Epimétheusz az
összes előnyös tulajdonságot elhasználta az állatok teremtésénél. Prométheusznak megesett a szíve esendő
teremtményein, és úgy döntött, nekik adja a tüzet, ami addig csak az istenek tulajdona volt, hogy az ember az
állatok fölé emelkedhessen.
18  És bocsáta a kígyó az ő szájából az asszony után vizet, mint egy folyó vizet, hogy azt a folyóvízzel elragadtassa.
De segítségül lőn a föld az asszonynak, és megnyitá a föld az ő száját, és elnyelé a folyóvizet, amelyet a sárkány
az ő szájából bocsátott. Megharagvék azért a sárkány az asszonyra, és elméne, hogy hadakozzék egyebekkel az ő
magvából valókkal, az Isten parancsolatainak megőrzőivel, és akiknél vala a Jézus Krisztus bizonyságtétele; Jel
12:15 – 17.
19 Mert erős a szeretet, mint a halál, kemény, mint a sír a buzgó szerelem; lángjai tűznek lángjai, az Úrnak lángjai.
Sok vizek el nem olthatnák e szeretetet: a folyóvizek sem boríthatnák azt el (…)! Én 8: 6 – 7.
20 A testnek cselekedetei pedig nyilvánvalók, melyek [ezek]: házasságtörés, paráznaság, tisztátalanság, bujálkodás.
Bálványimádás, varázslás, ellenségeskedések, versengések, gyűlölködések, harag, patvarkodások, visszavonások,
pártütések, Irigységek, gyilkosságok, részegségek, dobzódások és ezekhez hasonlók: melyekről előre mondom
nektek, amiképpen már ezelőtt is mondottam, hogy akik ilyeneket cselekesznek, Isten országának örökösei nem
lesznek. De a Léleknek gyümölcse: szeretet, öröm, békesség, béketűrés, szívesség, jóság, hűség, szelídség,
mértékletesség. Az ilyenek ellen nincs törvény. Akik pedig Krisztuséi, a testet megfeszítették indulataival és
kívánságaival együtt. Gal 5:19 – 24.
21 1Mózes 11: 6.
22 És holttestük annak a nagy városnak az utcáján lesz, amelyet lelki értelemben Sodomának és Egyiptomnak
hívnak, ahol az ő Urukat is megfeszítették. Jel 11: 8.



kemencéjét, vagy szövétnek lángja lesz-e annak a Jeruzsálemnek (Máté 23: 37; Luk 13: 34; vö.:
Jelenések 11: 8!), amelyik megöli a prófétákat?
Ne tévelyegjünk tehát, mint az értelem és ismeret nélküli bűnösök, akik nem állhatnak meg az
igazak gyülekezetében és mint a gonoszok, akik nem állhatnak meg az ítéletben (Zsolt 1: 5),
mert az Isten féltékenyen izzó szerelme23, az olthatatlan szerelem lángja egyedül csak Atyánk
mennyei célját szolgálja, minden mást pedig kíméletlenül feléget, ehhez igazodjunk tehát és
halljuk újra az IGÉT!

„Ha annak okáért Krisztusban helye van a segítségül hívásnak, ha [helye van] a szeretet
megnyugtató, vigasztaló elbeszélésének, ha [helye van] a Szentlélekben a legbensőbb
érzéséből fakadó bajtársiasságnak és közösségnek, ha [helye van] a szív    részvétet érző
könyörülő irgalmasságának , akkor teljesítsétek be az én örömömet, hogy egyenlő
indulattal , egyugyanazon szeretettel  viseltetvén, egy érzésben , egyugyanazon indulattal
legyetek egymás iránt; Semmit nem cselekedvén versengésből , sem hiábavaló-
dicsőségből , hanem együttműködő-alázattal  egymást - önmagtok fölé emelve – tartsátok
különbeknek  önmagatoknál! Ne nézze ki-ki a maga [hasznát], hanem mindenki a
másokét is! Annak okáért az az indulat legyen bennetek, mely volt a Krisztus Jézusban is
(…)!” Fil 2: 1 – 5.

Most pedig, akiknek a Lélek fület adott a megértő hallásra és az Úr Isten Igéje igazsága alapján
állva szeretné megerősíteni az Úrral és szövetséges társával kötött szövetségét, jöjjön és tegye
ezt a most következő közös imában! Ámen.

Imádkozzunk!

Áldás: Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, Istennek szeretetet és a Szentléleknek közössége, legyen
és maradjon mivelünk! Ámen.

23 Ne imádd és ne tiszteld azokat; mert én, az Úr a te Istened, féltőn-szerető Isten vagyok, aki megbüntetem az
atyák vétkét a fiakban, harmad és negyedíziglen, akik engem gyűlölnek. De irgalmasságot cselekszem ezeríziglen
azokkal, akik engem szeretnek, és az én parancsolataimat megtartják. 2 Móz 20: 5 – 6.


